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Задачи:

1. Воспитывать у детей желание быть здоровыми;
2. Учить детей заботиться о своём теле, избегать ситуаций, наносящих вред здоровью;

3. Закрепить знание  о полезных и вредных продуктах.

4. Формировать умение детей объяснять, что полезно для здоровья человека, как надо правильно ухаживать за своим телом и вести здоровый образ жизни.

Предварительная работа.

- Беседы с детьми о здоровье человека;

- Рассматривание картин на тему «Азбука здоровья»;

- Заучивание стихов, пословиц о защите здоровья;

- Дидактические игры по ОБЖ.

Пособия: плакат «Азбука здоровья», набор картинок «Полезные и вредные продукты»; картинки «части тела»; набор предметов, опасных для жизни (гвоздики, иголки, ножницы, спички, зажигалки и т.д.); фрукты и овощи; витамины в баночке.
Персонажи: взрослые: Доктор Айболит, Микробик.
Ход занятия.
Воспитатель: - Дети, сегодня я хочу пригласить вас в путешествие. Вы хотите попутешествовать? Тогда приготовьтесь и слушайте внимательно:

    - За морями, за лесами есть чудесная «Страна Здоровья». Вот туда мы и отправимся. Как вы думаете, что значит быть здоровым?

Ответы детей: (быть сильным, крепким, закалённым, никогда не болеть).
  (слышен стук в дверь, входит доктор Айболит)

Айболит: - Здравствуйте, ребята! Ну, как вы живёте? А куда это вы собрались?

Дети: - В «Страну Здоровья».

Айболит: - А вы знаете, что во время путешествия может произойти много непредвиденных приключений? Поэтому вам надо быть готовыми ко всему. Кроме того, путешествовать могут только здоровые дети. Вы все здоровы? Вот сейчас я и проверю, все ли готовы к дальним путешествиям.

- Ответьте на такие вопросы:
1. Почему надо мыть руки перед едой и после туалета? ( чтобы смыть все микробы);
2. Что надо делать, чтобы зубы не болели? ( чистить зубы, полоскать рот, вовремя показываться врачу стоматологу, есть витамины, овощи и фрукты);

3. А чего нельзя? (ковырять в зубах острыми предметами, грызть орехи).

4. Почему надо всем делать зарядку, даже взрослым? (чтобы быть закалённым, сильным, смелым).
Айболит: - Ну, для начала не плохо! Можем отправляться в «Страну Здоровья». На чём можно ехать? (на машине, самолёте, поезде, корабле)

Физминутка: (имитируем движения транспорта, встав у столов)

Айболит: - Ну, вот, мы и приехали в «Страну Здоровье» (дети садятся на стулья).

               (появляется Микроб)
Микробик: - Ага, попались! Ну, сейчас вы все и заболеете!

          - Я – Микробик, ха-ха-ха!                      И головка заболит - 

             Быть здоровым – чепуха!                   Меня это веселит!

             Суйте грязный пальчик в ротик –      До чего же я хорош!

             Заболит у вас животик!                      Я – Микробик, всем пригож!

Айболит: - Ребята, Микробы – это ужасные вредные существа! Они коварные и болезнетворные! А сколько от них хлопот: и насморк, и чихание, и кашель и болезни.
 Микробик: - Ха-ха-ха! Я сейчас от вас не отстану!

Дети (стихи): - Не боимся мы простуды, нам и насморк нипочём,

                           Потому что все мы дружим со скакалкой и мячом!

                        - Нам лениться не годится, будем помнить мы всегда:

                         Для здоровья пригодится – солнце, воздух и вода!

Микробик: - Ладно – ладно, я понял, что вы смелые и сильные ребята. Вы, наверное, уже устали, далеко ехали. А я вот вам угощение припас, угощайтесь: кока-кола, коробка шоколада, чипсы, чупсы…Ешьте на здоровье.
Айболит: - Ребята, а разве это полезные продукты?  (нет!) А вот мы сейчас поиграем. Я буду называть продукты: если они полезные – вы хлопайте в ладоши, а, если вредные, то вы топайте ногами.

             Игра «Полезное – не полезное»

Микробик: - Ну, ладно, не хотите – как хотите. У меня ещё есть яблочки, морковка… Эти-то продукты полезные? Берите – ешьте!
Айболит: - Постойте, тут какой-то подвох, что-то Микробик задумал нехорошее. Что мы должны сделать?

  Дети: (помыть фрукты и овощи, вымыть свои руки)

Микробик: - Ишь, ты, какие они умные! А у меня для вас есть тогда другие подарки. Вот: гвоздики, спички, иголки, зажигалки, камушки, ножницы. Можете с ними поиграть, в карманы спрятать, в носу поковырять, в ушах. Интересно же! Берите!
Айболит: - Ребята, это хорошие подарки для маленьких детей? Почему нельзя острые предметы носить в карманах?

Дети: - (можно поцарапаться, обрезаться, порвать одежду)

- А в носу и ушах можно ими ковырять?

Дети: - Можно пораниться.
Микробик: - Так вы и про это знаете? Ну, тогда я вам загадки загадаю о том, знаете ли вы своё тело. Ни за что не отгадаете!

     Загадки:

1. Десять братьев: ростом разные, а годами равные  (пальцы).
2. Всю жизнь ходят в обгонку, а обогнать друг друга не могут (ноги).
3. Всегда во рту, а не проглотишь (язык).

4. Два Егорки живут возле горки. Живут рядом, а друг друга не видят. (глаза)

5. Из тёплой печки выглядывают белые овечки (зубы).

6. Не часы, а всегда стучит (сердце).

Айболит: - Молодцы, все загадки отгадали. Расскажите–ка Микробику, как нудно правильно заботиться о своём теле.

Дети: - Чаще мыться, умываться, стричь ногти, расчёсывать волосы, беречь глаза, вовремя ложиться спать, по погоде одеваться, делать зарядку, закаляться и т.д.

Микробик: - Ой-ой-ой! Что-то мне совсем плохо стало! И зарядку-то они делают, и руки моют, и грязные фрукты не едят! Что бы мне ещё такое вредное для вас придумать?
Айболит и дети: - Лучше ты, Микроб, уйди. Не встречайся на пути!

Айболит: - Ребята, покажите Микробу, какие вы сильные и смелые!

           ( упражнения  «Бокс», и «Силачи»)

- Ну, вот, ребята, мы побывали с вами в «Стране Здоровья»,  справились со всеми микробами, поэтому болеть никогда не будем. 

  А у меня ещё для вас есть особый рецепт здоровья. Хотите узнать?

         - Никогда не унываю, и улыбка на лице,

          Потому что принимаю витамины АБС.

                       (угостить детей витаминами)
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